

编者按:为激励先进、宣扬典型,进一步加强高校党务干部队伍建设,我省开展了第二届全省高校“最受师生喜爱的书记”选树宣传活动。各高校认真组织,层层遴选,共推荐了近百名优秀基层党组织书记。经初评,共有20位书记入围。6月17日至19日,读者可以在省教育厅官方微信“教育之江”(zjsjytwx)上进行投票,从中推选10位“最受师生喜爱的书记”。本报现将他们的先进事迹展示如下(按姓氏笔画为序)。

## 高校“最受师生喜爱的书记”候选名单

### 善解困巧变局的“老”书记

王伟,男,1972年8月出生,浙江理工大学艺术与设计学院党委书记。曾获省高校就业工作先进个人、省高校“三育人”先进个人、省高校优秀党务工作者等荣誉。从事党务工作20余年,并先后到两个问题相对突出的学院任党委书记。他敢于直面问题出实招,在较短时间内推动相对薄弱的两个党组织分别进步为校基层党建工作示范点和思政优秀单位;他勤于补台唱戏促发展,参与推动学院成为“显著进步单位”并获两个硕士点,两个学科入选省一流AB类;他善于凝心聚力解困局,助推青年教师发展工作被浙江群众路线网报道,学院教师文化品牌获学校重点项目立项。很多人说:“王老师来后,我们这里变化很大!”



### 师德共践行 艺术共繁荣

张捷,男,1963年10月出生,中国美术学院中国画与书法艺术学院教授,教工党支部书记,山水画教研室主任。在他心中,培养品学兼优的艺术人才、用艺术为社会作贡献是他的责任与担当。他秉持艺术为人民服务的宗旨,积极开展“书画名家进校园”艺术公益活动、“先锋号角”两学一做展、“艺宿”党代表进公寓等。2016年,他为G20杭州峰会主会场创作巨幅山水画《万里江山图》,为萧山机场贵宾厅等绘制作品,受到省委宣传部、G20杭州峰会组委会等表彰。2017年,赴绍兴治水一线搜集“五水共治”创作素材。一名学生突发脑溢血,他第一时间发起捐款,帮助学生家庭应对燃眉之急。教学中,注重中国山水画的传承发展,借古开今,培养学生广阔多元的文化视野。



### 务实创新 三十余载燃蜡烛

单伟光,男,1961年6月出生,浙江工业大学化学工程学院党委书记、教授、博士生导师。从教30余年,将全部心血倾注在党的教育事业上,是学生公认的“我最喜爱的老师”“我心目中的好导师”,教师心中的“好领导”,班子信服的“领头雁”。他立足高校基层党建的务实创新,构建了“基于大学职能的高校党员先锋指数与基层组织堡垒指数评价与激励”机制;他坚守教育工作者的初心,“学生利益高于一切,教师利益重于泰山”是他对高校“以人为本”的解读。三十余载燃蜡烛,他照亮无数前行者的路。他甘当人梯、睿智大气、多才多艺,同时敢于担当、善打硬仗,是师生喜爱的“好书记”。



### 永远装着师生的“暖心书记”

谢奇,男,1973年7月出生,浙江医药高等专科学校制药工程学院党总支书记。25年的工作经历,从事基层党务工作12年,获得省高校优秀党务工作者、优秀共产党员、宁波市优秀党务工作者、宁波市“甬城育人先锋”优秀党务工作者和优秀共产党员、宁波市高校优秀思政工作者等荣誉称号。他心里永远装的是学生,想的是单位——从学生的思想教育到教师职业发展再到学院党总支建设发展……没有一次完整的双休日,没有一个酣眠的午睡,没有一天准点下班,只要学生有诉求,教师有要求,他总是冲在前面。于是,师生们亲切地称他为“暖心书记”!“学为人师、行为世范”,在他眼里,基层党总支书记是最美的岗位。



### 以党建引路 以美育塑人

王樱,女,1980年3月出生,浙江中医药大学第三临床医学院党委副书记、副教授,曾获全国高等中医药院校优秀辅导员、省社会实践先进个人、省高校优秀大学生社团指导教师等荣誉称号。她15年如一日坚守在学生工作一线,始终用一颗真心服务学生的成长成才。她把美育与学生党建工作有机结合起来,创建了学生党建“三四三”工作模式和模块化培养新机制,创建了学生党建“晨曦”系列平台和“三临针功夫”校园文化品牌,深受广大师生的喜爱,学院的学生党建工作入选全省高校党建特色服务品牌案例。她结合工作实践,积极开展学生党建方面的理论研究,参与的课题和发表的论文先后被评为省教育成果二等奖、省高校党建优秀论文一等奖等。



### 春风细雨贴心人

张俊霞,女,1980年3月出生,丽水学院工学院党委副书记。曾两次获评省高校优秀辅导员,先后多次获得丽水市优秀共产党员和优秀团干部、校先进工作者和优秀思政工作者等荣誉。她乐于耕耘,以“细”夯实教育的根基,带头深入班级、寝室,抓精细化管理,培育“刘二姐的书”等育人项目,打造石湖书院温馨家园,铸就陶冶学生情操新阵地。她爱生如子,以“爱”架起沟通的桥梁,推行“师生恳谈日”等活动,把“爱”的教育摆在首位,春风化雨地做学生的引路人和贴心人。她不忘初心,以“勇”彰显党员的本色,始终如一地团结师生在推进事业改革发展中干在实处、走在前列,勇当基层党组织的排头兵,被大家称为“支部书记教练”。



### 用心用情“护航”学院发展

赵建明,男,1962年9月出生,浙江大学农业与生物技术学院党委书记。从事党务工作32年来,他始终贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,积极推进教育教学改革,获国家级教学成果二等奖2项。他认真履行党建第一责任人职责,强化党建品牌建设,激发基层活力,夯实党建基础,所在学院党委获评省先进基层党组织、省高校先进基层党组织。他自觉以五大发展理念为指导,凝心聚力谋发展,攻坚克难创一流,带领广大师生在创建“双一流”的进程中建功立业。他心系师生,推进共享,强化关爱,举办“书记有约”,坚持“三必访”,经常性深入师生,倾听意见建议,帮助解决困难,是师生、员工信赖的贴心人。



### 做师生成长的引路人

蒲一苇,女,1970年4月出生,宁波大学法学院党委委员、诉讼法研究所党支部书记、教授。曾获省师德先进个人、省高校优秀教师、省“三育人”先进个人、省事业家庭兼顾型先进个人等荣誉。从事党务工作8年来,将党的教育方针和立德树人任务紧密结合,将育人理念融入专业教学,形成了卓有成效的教学方法和独特的教学个性,主讲课程被评为省级精品课程,多次获省、市、校级教学成果奖。把支部成员当家人,积极开展各种教学研讨活动,提高青年教师教学技能,帮助青年教师更快成长。把学生当子女,帮助解决实际困难,组织支部党员全力指导学生创新创业并获得“挑战杯”赛事全国特等奖。先后5次当选学院最受学生欢迎的老师,是师生心目中可亲可敬的“蒲姐”。



### 在实干中点燃生命的亮光

刘晨,男,1969年6月出生,浙江商业职业技术学院旅游烹饪学院党总支副书记。撸起袖子、挽起裤脚是他的工作作风,敢于担当、耕耘奉献更是他的工作态度。无论是午休时间,还是在扶贫帮困时刻、突发事件现场,总能见到他忙碌的身影。进教室、下寝室、访家庭,他用实际行动践行了“一切为了师生”的理念。在他的带领下,学院师生出色地完成G20杭州峰会、世界互联网大会等重大活动的服务保障工作。国家教学资源库中“中国名菜实训库”建设任务最重,他也在稳步推进。省属高职院校优秀教育工作者、校优秀共产党员、校先进工作者、省高校先进基层党组织、浙商集团先进基层党组织是对他和他所带领的团队最好的肯定和嘉奖!



### 公仆情怀 贴心服务

邵根富,男,1962年10月出生,杭州电子科技大学机关党委书记、人事处处长。从事党务工作32年来,一直坚守在党的“书记”岗位上,他抓党建工作有深度,通过实行“首问负责制”,主动“拆路障,设路标”,把党组织旗帜插上高校机关效能改革攻坚主战场。他改革创新有力度,实施青年人才攀登计划,推进海外人才引进工程,探索高端人才聘用新模式,多次受邀在省里作经验交流。他服务师生有温度,坚持“高层次人才才有地位,中年教师有作为,青年教师有舞台,行政人员有成长,退休教师有余热”的理念,关心学校各类人才发展,被称作“大管家、知心人”。曾获省高校优秀科研成果一等奖、省科学技术进步奖二等奖。



### 塑造学生灵魂的师者

柳国庆,男,1967年2月出生,绍兴文理学院党委委员、医学院党委书记。曾获评省“千名好支书”、校“最受师生喜爱的书记”,校优秀工作者和优秀党务工作者20余次。策划“风则江大讲堂”蜚声省内高校,主编《绍兴文理学院报》获省高校校报工作突出贡献奖。他始终站在思政教学一线,引导学生树立正确的三观;策划“杏林讲堂”,设立“无语良师碑”,推进医学生宣誓仪式等品牌活动,凝练医学人文教育特色,得到教育部专家好评,文化建设成果“让人文素养浸染每个医学生的血液”获绍兴市高校德育创新成果二等奖;学院先后2次获评省“三育人”先进集体,连续4年获评校党建工作先进集体,多次获评校综合先进集体。



### 师生的“主心骨” 党总支的“领头雁”

裘广宇,男,1967年7月出生,宁波职业技术学院海天(机电)学院党总支书记,获评宁波市高校优秀思政工作者。在他心里,学生的事就是天大的事,他既是学生的暖心朋友,也是人生引路人,每年的校友返校日,被学生围绕最多的就是他。他说:只要捧着一颗爱心,复杂的工作就会变得简单;只要着眼学生的未来,工作就不会失去方向。他与师生说在一块,站在一起,坐在一处,无论在哪个分院工作,都能把所在党总支建设成团结、战斗力强的党组织。他像吸铁石一样成为师生的“主心骨”,成为基层党组织的“领头雁”。他敢于开拓,联合学校周边街道社区,创建虚拟党支部,校地党建共建做得有声有色,入选全省高校党建特色服务品牌案例,所在党总支成为全省高校先进基层党组织。



### 基层党建的红色“螺丝钉”

李方强,男,1973年2月出生,温州大学物理与电子信息工程学院党总支书记。曾获评省高校优秀党务工作者、温州大学最受学生爱戴的老师和优秀党务工作者等。他从事基层党务工作20年,敢担当,重大突发事件冲在前;善创新,首倡“大学生党员50小时义工制”,得到中央领导同志批示肯定;懂改革,积极推进学区制,践行大学生德育生活化;重落实,建立“项目菜单化、参与自主化、考核积分化”党员教育体系;抓队伍,带领的8人辅导员团队,两年里获校级以上荣誉32项,4人获省辅导员职业能力大赛一、二等奖,辅导员工作室受到团中央的表彰。他所带领的党组织获温州市先进基层党组织、“浙江省闪光言行之星”,入选全国高校“两学一做”支部风采展。



### 沟通中服务 关怀中帮助

林贤根,男,1957年4月出生,浙江树人学院生物与环境工程学院党委书记、教授。他24年如一日始终坚持在党务工作岗位,2009年不幸身患肿瘤,在与病魔抗争半年后,他拖着虚弱的身体又回到了自己热爱的工作岗位上。他坚持党务与思想工作、教学与育人、管理与服务紧密结合,从小事中了解师生,从沟通中服务师生,从关怀中帮助师生,从善诗词中引导师生。学生评价:“林老师教书育人别具一格,张弛有度,我们喜欢。”教师评价:“林书记亲切,知人心,善解人意,我们工作有干劲。”近年来,他先后获得了中国力学学会“优秀力学教师”、省高校优秀党务工作者、省“三育人”先进个人、校优秀党务工作者、校“家庭事业兼顾型”先进个人、学生心目中的好老师等荣誉称号。



### 用实干赢得师生点赞

黄薇,女,1981年8月出生,湖州师范学院求真学院文学系党总支副书记。工作14年来,始终坚守在党务工作岗位上,用爱陪伴学生成长,不到30岁就获评学生线唯一,也是学校最年轻的首届“十佳育人模范”,是学生最信任和喜欢的“薇姐”。她凝心聚力、追求卓越,带领的关爱自闭症儿童志愿服务团被评为“最美浙江人——青春领袖”,获全省高校第一个“全国学雷锋示范点”和“全国阳光助残基地”,学工办获评省“三育人”先进集体。她大胆创新、敢想敢干,指导的学生党支部获评全国高校“两学一做”支部风采展示优秀党支部,“红色到家”党建服务品牌项目入选省高校党建特色服务品牌案例。她用实际行动诠释着对党的教育事业的忠诚,是师生交口称赞的好书记。



### 扎根海岛书青春

虞浩臣,男,1974年12月出生,浙江海洋大学食品与医药学院党委副书记、副教授。扎根海岛近20年,坚守党务线书写青春,把“整颗心”的关爱、“一团火”的温暖与热情带给学生,时常免费为贫困生买寒衣、购车票,是学生眼中亦师亦友的“老男孩”。他将党小组建在学科竞赛、创新创业团队上,指导的学生党支部获省级支部创新奖,支部党员获“挑战杯”全国大学生创业大赛金奖、全国大学生课外学术作品竞赛二等奖等。他先后获全国高等农业院校优秀辅导员、全国航海类专业毕业生就业工作先进个人、省级优秀辅导员、省级优秀团干部、省级“三下乡”社会实践活动先进个人、校级优秀党务工作者等多项荣誉。



### 教育援藏的楷模

汪国富,男,1967年2月出生,浙江警察学院学生工作处(部)处长、学生工作党总支副书记。他是学工队伍的带头人,是未来警官的引路人,也是西藏学子的贴心人。他负责学校西藏班工作近30年,为西藏公安队伍建设、教育援藏工作立下了汗马功劳,学校多次被评为全国民族团结进步模范集体等。2016年,他带领学警团队师生3800多人增援G20杭州峰会安保,成绩斐然,贡献突出,学生工作处被省公安厅荣记集体二等功。他坚守公安教育岗位32年,先后被评为全国内地西藏班办学荣誉工作者、省民族教育先进个人、省高校创先争优优秀党务工作者和省服务保障G20杭州峰会工作突出贡献个人,荣获省第三届“春蚕奖”,并荣立个人三等功1次。



### 大胆创新的“知心姐姐”

周凤琴,女,1980年9月出生,杭州师范大学文化创意学院党总支组织委员,本科生党支部书记。从事党务工作10年,入围全国高校辅导员年度人物,获评省高校优秀党务工作者、省“万名好党员”、省优秀辅导员。她注重创新工作理念,打造党建特色品牌,设计了独具互动体验特色的新型党课,开展了“三三时事播报”,策划了让毕业生党员难忘的“私人定制”纪念册。她将心理健康融入党建工作中,与党员进行面对面的“微倾听”,开展了20余场“琴姐讲堂”,超3000人次现场聆听,撰写咨询笔记65万余字,原创心理微课获《浙江日报》等多家省级媒体报道。她勤于思考、乐于创新,获省辅导员工作案例评比一等奖,主持的项目入选教育部“高校辅导员工作精品项目”。



### 象牙塔里的“现代工匠”

章跃洪,男,1983年10月出生,金华职业技术学院机电工程学院行政党支部书记,先后获得了最美浙江人——青春领袖、省创先争优“闪光言行之星”、省创先争优“优秀共产党员”、全国技术能手、省首席技师、金华市劳动模范、金华市拔尖人才等荣誉。他严谨负责,踏实肯干,同事们亲切地称他为“章书记”。他潜心技术创新,带领学生共同开展“机器换人”。他不是站在讲台上,就是忙碌在车间里,几乎没有寒暑假,没有休息日。他的事迹被浙江卫视、《浙江日报》《职教星光》等多家媒体报道。“潜心于技术,专心于岗位,安心于一线”,这是很多人对章跃洪的评价。他用一名党员的先锋模范带头精神感染着身边的人。



### 以文化雨露滋润学生成长

潘上永,男,1965年10月出生,浙江经贸职业技术学院财务会计系党总支书记。担任书记16年,先后获得省教育厅机关优秀共产党员、省教学名师、省高职高专专业带头人、学院优秀党员等荣誉称号。抓住时代的特征创新党课、思想教育的形式和内容,将学生素质教育融入课堂和社会实践中,始终坚持以文化塑造人,将中国传统文化、社会主义核心价值观、创新创业教育融入党建工作中,创建的“润泽千千”文化育人品牌促进了上万名学生成长。在全国高职财会界率先成立“厚德示范班”,在全校首推“导师制”。以自己广阔的文化视野,丰富的文化知识培养学生可持续发展能力,滋润学生成长成才。10年来,在全国性会议上做报告100多场,取得了良好反响。

